



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№12 (10668)

17 февраля 2016 г., среда

**Коллектив Навашинского СКО
- победитель областного
конкурса**



стр. 2

**Перспективный работник
Иван Бухалов**



стр. 3

**Программа поддержки
местных инициатив
продолжается в 2016 году**



стр. 4

**Старшеклассникам
и безработным гражданам
помогли определиться
с будущей профессией**



стр. 7

**Навашинская
метеосводка**



18 февраля



облачно

ночь -3 -2
день -1 0

19 февраля



снег

ночь -8 -7
день -3 -2

20 февраля



облачно

ночь -7 -6
день -3 -2



С развитием туристической отрасли возможен экономический подъем округа, создание рабочих мест, строительство новых гостиниц и кафе, ремонт и строительство дорог. В том, что ресурсы есть и над их развитием стоит работать, убеждают отзывы недавних гостей из Нижнего Новгорода, посетивших наш край с экскурсией. О том, как она прошла,

читайте на стр.3

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи:

До почтового ящика:
1 месяц - 95,95 руб.
3 месяца - 287,70 руб.
6 месяцев - 575,40 руб.

До востребования:
1 месяц - 90,80 руб.
3 месяца - 272,40 руб.
6 месяцев - 544,80 руб.

До востребования для участников
ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 81,65 руб.
3 месяца - 244,95 руб.
6 месяцев - 489,90 руб.

**Цена в редакции:
1 месяц - 50,00 руб.
3 месяца - 150,00 руб.
6 месяцев - 300,00 руб.**

Для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 85,75 руб.
3 месяца - 257,25 руб.
6 месяцев - 514,50 руб.

А также - подписка на «ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК» (публикация официальных материалов) - приложение к газете. Стоимость подписки на 1 месяц - 58 руб. (без учета услуг связи по доставке). Подписка осуществляется только в редакции газеты.

Новости. События. Факты

Культура

Коллектив Навашинского СКО - победитель областного конкурса

За участие в областном конкурсе проектов среди сельских клубных учреждений «Родина. Память. Честь» дипломом 1 степени награждена директор МУК «Навашинское социально-культурное объединение» Инесса Вагина и ее творческий коллектив. Они стали одними из трех победителей.

2015 год - юбилейный год в истории России, год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Особый акцент в работе клубных учреждений был сделан на патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи. Поэтому Министерством культуры совместно с Областным научно-методическим центром народного творчества был объявлен данный конкурс проектов.

Он проводился в два этапа. Первый этап проходил с мая по октябрь 2015 года в районах области в форме защиты социально-культурных проектов. Второй длился с ноября по декабрь. В ходе этого этапа на основании представленных с мест заявок и пакетов документов на победителей районных конкурсов областной оргкомитет определял победителей.

На конкурс Инесса Вячеславовна представила свой авторский проект, который получил весьма лирическое название «Живая память».

- Однажды я услышала трогательную песню в исполнении хора ветеранов Дворца культуры, где в строчках как раз звучали эти самые слова, которые запали в душу. Так проект получил свое название, - рассказывает победительница. - «Живая память» - это собрание фотографий, видеозаписей, статей СМИ, различных эскизов и других проектов, объединенных одной общей темой, касающейся Великой Отечественной войны. В течение двух предыдущих лет реализовывались различные мероприятия. На базе СКО создавались молодежные волонтерские движения. Благодаря их активности нам удалось благоустроить и привести в порядок территории возле памятников и обелисков солдатам Великой Отечественной войны. Выиграв грант от НИАЭП, на полученные средства совместно с заведующей историко-краеведческим музеем Анной Терешкиной заменили полуразрушенный памятник участнику



войны, Герою Советского Союза Н.П.Богатову. В прошлом году провели совместную акцию к 70-летию Победы «Встречая май благословенный». Организовали еще одну акцию «Бессмертный полк». Всего, что было сделано, не перечислить.

К воплощению идей работников сельских домов культуры подключались местные жители, что очень и очень радовало. Как говорит Инесса Вячеславовна, это сплотило и объединило всех. В ее задумках на будущее - продолжить реализацию своего проекта.

- Мне до сих пор приносят фотографии участников Великой Отечественной войны, которые в прошлом году не попали в «Бессмертный полк». Не на всех домах ветеранов войны прикреплены красные звезды. Есть еще другие задумки, - делится мыслями Инесса Вагина.

Всего на участие в финале конкурса от муниципальных районов поступило 30 заявок. Участниками являлись сельские клубные учреждения, финалисты 1 этапа конкурса. Среди всех претендентов было выбрано 9 лучших проектов.

Отмечу, что диплома 1 степени также были удостоены Гремячевский дом культуры Кулебакского района и Дом культуры д.М.Зиновьево городского округа Семеновский. Оставшимся шести конкурсантам вручены дипломы 2 и 3 степени.

Светлана ШЕМЕТОВА

Фото предоставлено Инессой Вагиной

Творческий вечер поэзии

В Ефановском СДК совместно с сельской библиотекой прошел удивительный вечер поэзии. На него был приглашен уроженец д.Корниловка Виктор Кукушкин, который порадовал местных жителей своими стихами.

Виктор Павлович рассказал о том, что начал писать стихи еще в юношеские годы. Первое было написано в 1957 году и называлось «В авангарде».



Многие свои произведения поэт хранит в старинке - в блокноте.

Мы попросили передать несколько стихов нам в СДК, чтобы лю-

бители поэзии могли в любое время вновь и вновь читать его стихи. Виктор Кукушкин прочитал стихи под названиями «Честь»,

«Клятва», «Почему», «Письмо другу» и другие. Жители д.Ефаново слушали его с огромным интересом. В его строчках есть гордость и верность, любовь и разочарование, грусть, преданность Отечеству и героизм советских людей в годы ВОВ.

По окончании вечера мы поблагодарили Виктора Павловича за его замечательные строки, пожелали творческих успехов на благо нашей малой родины.

Татьяна ЗУЕВА

Губернские вести

Гордиться своим прошлым и земляками

В Законодательном Собрании состоялось заседание круглого стола на тему: «О предложениях Молодежного парламента при Законодательном Собрании области по установлению памятных и праздничных дат в Нижегородской области». В мероприятии приняли участие председатель регионального парламента Евгений Лебедев, председатель комитета по социальным вопросам Ольга Щетинина, представители правительства Нижегородской области, члены Молодежного парламента, представители общественных организаций, высших учебных заведений и органов местного самоуправления.

Как отметил инициатор проекта, член Молодежного парламента при Законодательном Собрании Иван Калмыков, предлагается установить официальный праздник регионального значения - 6 февраля. Это дата основания Нижегородской губернии по указу Петра I (1714 г.). А также ряд памятных дат, в числе которых 2 февраля - день рождения летчика-испытателя, Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова (1904 г.), 17 февраля - день памяти основателя Нижнего Новгорода, святого благоверного князя Юрия (Георгия) Всеволодовича (1643 г.).

- Ребята справедливо полагают, что в истории нашего региона есть события и личности, достойные увековечения. Нижегородцы по праву могут гордиться своим прошлым и своими земляками, сделавшими очень многое для нашего Отечества. Не лишним будет напомнить нашим людям о достижениях их предков. Поэтому идея молодых парламентариев нужная, полезная и актуальная. Она может стать серьезным шагом на пути решения задачи воспитания и укрепления патриотизма, - подчеркнула Ольга Щетинина.

Инна МИРОНОВА

Надо знать

Оформить права на жилой дом можно в «упрощенном порядке»!

Управление Росреестра по Нижегородской области напоминает, что срок «дачной амнистии» ограничен - до 1 марта 2018 года. Данное ограничение установлено Федеральным законом от 28.02.2015 г. №20-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

«Дачная амнистия» дает возможность оформить в собственность индивидуальные жилые дома, которые фактически принадлежат гражданам, но правоустанавливающие документы на которые отсутствуют либо не соответствуют требованиям действующего законодательства.

При государственной регистрации права собственности на жилую постройку в упрощенном порядке разрешения на строительство, акта о вводе дома в эксплуатацию, заключения санэпидемстанции, пожарных не требуется.

Единственное, что необходимо предоставить - это правоустанавливающий документ на земельный участок, на котором расположен объект индивидуального жилищного строительства, и только в том случае, если право домовладельца на этот земельный участок ранее не зарегистрировано в установленном Федеральным законом от 21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» порядке, а также внести сведения о жилом доме в государственный кадастр недвижимости.

Однако следует помнить, что жилой дом должен быть возведен на земельном участке, имеющем соответствующее целевое использование и разрешенное использование - индивидуальное жилищное строительство либо приусадебный земельный участок.

Два с небольшим года - срок не такой уж большой, поэтому решение столь важного вопроса не стоит откладывать на последние дни.

Пресс-служба Управления Росреестра по Нижегородской области



Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskaypravda.ru

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий,
массовых коммуникаций
по Нижегородской области
Регистрационный номер
ПН №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.

Выход в свет 17.02.2016 г. №12 (10668)

Индекс: 51278. Тираж 3140. Подписано в печать по графику 15.02.2016 г. в 17.00, фактически 15.02.2016 г. в 17.00

Соучредители:
Правительство Нижегородской области
Администрация Навашинского района
Нижегородской области
Земское собрание Навашинского района
Нижегородской области
МАУ «Редакция газеты «Приокская правда»
Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор - гл. редактор Е.В.Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Зам. директора - редактора А.В.Сычева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Татьяны Мелентьевой

Выходит по средам и субботам.

Цена за экземпляр газеты: суббота - 10 руб., среда - 7 руб.

Газета может содержать информацию,
не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 2 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество
печати несет типография.

за доставку - Выксунский почтамт
филиала ФГУП «Почта России»

www.priokskaypravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru



Туризм

Есть, чем удивить!*Есть что показать, чем привлечь туристов в наш округ...*

- такую оценку из уст опытного руководителя одной из Нижегородских туристических фирм Софьи Орловой, возглавившей группу путешественников, прибывших в наш край, чтобы познакомиться с местными достопримечательностями, получила Навашинская земля. Экскурсия в таком формате, о каком мы не раз мечтали вместе с вами, дорогие читатели, в многочисленных публикациях последних лет, в которых рассказывали о том, чем же богат наш край, какими объектами он наверняка мог бы привлечь внимание настоящих туристов, тем самым способствуя развитию туристической отрасли, состоялась впервые. Прошла она в минувшую субботу.

В благоговейной тишине под сводом старинного храма...

На границе районов гостей встречала заведующая историко-краеведческим музеем Анна Терешкина. Она и повела рассказ о нашем крае по ходу движения автобуса. Путь лежал в старинную дедовскую церковь в честь Спаса Нерукотворного, построенную, как свидетельствуют источники, еще в XVII веке. С той поры этот храм и остается действующим! Таких на Руси немного! Встречала группу староста Виктория. Экскурсанты внимали каждому ее слову. Она же в своем рассказе открывала перед ними чудотворные иконы и другие святыни. Гости замирали перед ними, склонив голову, прикасаясь устами к образам, в молитве о чем-то сокровенном обращались к святым, а потом ставили свечи, писали записочки о здравии и об упокоении, заказывали разные требы. Никто не торопился уходить. Было очевидно, что здесь, в этой благоговейной тишине людям хорошо, легко.

Сюрприз за сюрпризом

Но время подгоняло. Группу с нетерпением уже ждали во Дворце детского творчества, куда она и проследовала,

совершив небольшую автобусную обзорную экскурсию по городу. Анна Григорьевна знакомила путешественников с его современной жизнью, отмечая развитие промышленности, культуры, спорта, здравоохранения... Когда проезжали мимо хлебозавода, у всех возникло желание купить его продукцию, ибо она знакома им отменным вкусом.

Отличным сюрпризом, как потом отмечали экскурсанты, стала для них теплая встреча с фольклорным коллективом «Радоница» Натальинского сельского Дома культуры. Он приветствовал их песнями наших бабушек. Приятным моментом для них стал и прием хлебом-солью. Незабываемым было и угощение из русской печи: румяными пирогами, масляными блинами, пшенной да рисовой кашей в плошке, топленным молоком и еще многими другими вкусностями местной кухни. Гости кушали и от души хвалили, отмечая то, как кстати они оказались.

А праздник дня продолжался

В нем нашлось место и для документального фильма о градообразующем предприятии - судостроительном заводе, и еще других музыкальных номеров в исполнении Ирины Мара и Валерии Калининой, и для мастер-классов. Пласти лапти учил Вячеслав Харитонов, изготовить козу из мочала помогли мастера декоративно-прикладного искусства - заведующая Б-Окуловским сельским Домом культуры Марина Линькова и художественный руководитель этого же учреждения Ольга Романова.

Все справились с работой. Козочек, которые буквально у каждого удались славные, гости взяли себе.

- Коза - в древней Руси символизировала радость, хорошее настроение. Она помогала посмотреть на проблемы по-другому, а это, без сомнения, несло в семью гармонию... - рассказывала Анна Григорьевна аудитории, столь увлеченной плетением.

На память туристам были подарены и освященные иконы Петра и Февронии.

Прощались тепло: кружились в хороводе, который умело опять же завела «Радоница», вовлекая в его круг не только гостей, но и устроителей такого широкого приема. А их, стоит отметить, было немало. Они, возглавляемые своим руководителем, начальником управления культуры Ниной Мешковой, смотрелись сильной, слаженной командой.

- Мы готовились к этой встрече. С просьбой организовать ее к нам обратилась одна из турфирм областно-

**▲ Гости встретили тепло**

го центра. Вкратце с историей Навашинского края, его культурным наследием, они пообщались на ярмарке во время международного бизнес-саммита в 2014 году, где в числе других районов области был представлен и наш, - пояснила Нина Михайловна то, каким образом мы оказались интересны как туристический класс.

Хочется вернуться сюда снова

Высокая организация, готовность впечатлила и гостей. Они отмечали:

- Доброжелательный настрой, сердечный прием, радушие навашинецов просто покоряют! Хочется вернуться сюда снова.

- Из того, что увидели в вашем крае, трудно что-то выделить особо. Впечатлило все, без оговорок...

- Несмотря на зиму, скучную на цвета, ваш город выглядит замечательно. Я обязательно расскажу о нем своим знакомым, и мы вместе с ними посетим его летом...

Погулять по сосновому бору, пройтись по берегу озера Свято, искупаться в его мягких и целебных водах, набрать живительной силы из родника Параскевы Пятницы, побывать там, где проводились раскопки стоянок древних людей, соприкоснувшись с глубокой историей всего человечества, можно, посетив наш край в теплое время года. Практика показала: он, безусловно, готов принять туристов, у него есть огромный потенциал и в плане организации, и в плане материала, богатого событиями и талантами.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА. Фото автора

**▲ Мастер-класс ведет Вячеслав Харитонов****Доска почета****Всегда только вперед и ни шагу назад**

Это высказывание весьма хорошо описывает человека, о котором пойдет речь далее. Иван Николаевич Бухалов - начальник электромонтажного участка ОАО «Окская судверфь». В прошлом году его кандидатура была утверждена для занесения на районную Доску почета за его многолетний и плодотворный труд, большие познания в своей профессии.

После школы сразу на работу

Иван Николаевич родился 24 декабря 1957 года в селе Ильинское Починковского района Горьковской области.

- В 1966 году я пошел учиться в первый класс совсем новой, только построенной городской школы №4.

Успешно окончив 10 классов Иван Николаевич пошел работать. И в 1975 году устроился на Горьковское предприятие «Эра» в качестве судового электромонтажника.

- «Эра» в то время являлась подрядной организацией судостроительного завода «Ока». Головное предприятие находилось в Нижнем Новгороде, а один из множества филиалов (или как мы называли цехов) располагался в Навашине, - рассказывает Иван Николаевич.

«...Во мне разглядели перспективного работника»

Проработав чуть больше года, в 1976 году Иван Николаевич отправился на службу в армию. По распределению попал

в Ленинград. После двух лет службы вернулся обратно и продолжил свою трудовую деятельность в «Эре» уже судовым электромонтажником. При этом успевал учиться на вечернем отделении Навашинского судомеханического техникума. Благодаря стараниям и хорошим результатам руководство со временем предложило занять другую должность - инженера, а позднее - зам. начальника филиала №2 ОАО НП «Эра».

В 1998 году предприятие оказалось на грани распада. Судостроительные заводы простаивали без работы. Работники массово увольнялись. В цеху из 130 человек осталось не больше 25. Как говорит Иван Николаевич, не уходили только патриоты - стойкие люди, которые не теряли надежду в то, что судостроение вновь возродится.

Говоря о профессии и коллективе

В это непростое время Ивану Николаевичу поступило предложение поработать в судостроительном заводе. И



вот уже на протяжении 15 лет он занимает руководящую должность - возглавляет электромонтажный участок ОАО «Окская судверфь», где трудятся около 80 человек. Работа бесспорно ответственная и важная.

- Все что касается электромонтажных и регулировочных работ на строящихся судах - все в нашем ведении. После того, как собран корпус судна, судовые электромонтажники прокладывают кабели, приступают к установке оборудования, его подключению и налаживанию, - рассказывает Иван Николаевич. - Большую часть коллектива составляют молодые специалисты. Многие с высшим образованием.

Работают с удовольствием. Сохранился костяк коллектива - работники с большим опытом и стажем, те, на кого можно смело положиться.

У Ивана Николаевича Бухалова двое взрослых сыновей - Валерий и Станислав, есть внук. По примеру отца младший сын Станислав сейчас тоже трудится на судостроительном заводе. Как и отец, увлекается спортом.

По жизни со спортом

На работе у Ивана Николаевича хранятся цветные и черно-белые фотографии. На одной, сделанной в 80-х годах, команда предприятия «Эра», в составе которой он когда-то играл сам. Любопытно было взглянуть на «красный уголок» - комнату этой команды в разных видах спорта: волейбол, мини-футбол, баскетбол и другие. Все находится на стеллажах и прекрасно сохранилось до наших дней. Удивительно!

Моя семья - моя крепость

Со своей семьей: супругой, детьми и внуком Иван Николаевич довольно весело проводит время каждые выходные. Зимой катаются на лыжах, коньках. Летом с удовольствием гуляют в лесу.

**Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора**



ИГОРЬ ТЮРИН

23 С ПРАЗДНИКОМ!
ФЕВРАЛЯ

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с Днем Защитников Отечества! Это день гордости за нашу Россию, день торжества и величия русского патриотизма и русского оружия! Праздник показывает всему миру, что благополучие и безопасность Родины являются главными приоритетами для россиян. Во имя Отечества наши предки во все времена достигали величайших вершин доблести и отваги, поражали весь мир своим мужеством и сплоченностью, умели побеждать!

Мы благодарны ветеранам за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье! Спасибо вам, низкий поклон и вечная память! Нет никого дороже и роднее вас!

Обещаю, что всегда буду поддерживать вас работать на процветание нашей великой страны – России!

ГЛАВА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАВАШИНСКИЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 15 февраля 2016 № 5
О назначении публичных слушаний

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа Навашинский Нижегородской области, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Навашинский», утвержденным решением Совета депутатов городского округа Навашинский от 15.10.2015 №21 (с изменениями, внесенными решением Совета депутатов городского округа Навашинский от 28.01.2016 №81)

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по проекту Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Навашинский Нижегородской области.

2. Публичные слушания провести 14 марта 2016 года в 17 часов в зале заседаний Администрации городского округа Навашинский (г.Навашино, пл.Ленина, д.7).

3. Поручить главе администрации городского округа Навашинский Т.А.Берсеновой назначить должностное лицо, ответственное за организацию и проведение публичных слушаний.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Приокская правда».

5. Разместить информационные материалы по проекту Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Навашинский Нижегородской области: на официальном портале органов местного самоуправления по адресу: <http://navashino.omsu-nnov.ru> и в помещении МУК Централизованная библиотечная система «Навашинская» по адресу: г.Навашино, ул.Трудовая, д.4.

6. Установить, что замечания и предложения по проекту Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Навашинский Нижегородской области представляются в Администрацию городского округа Навашинский до 13 марта 2016 года.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.

Глава местного самоуправления городского округа Навашинский
В.Д.МАЛЫШЕВ

Губернские вести

Когда инициатива НЕ наказуема!

Правительство области сохранило объем финансирования программы поддержки местных инициатив в 2016 году

Программа поддержки местных инициатив, которая за три года помогла реализовать в районах и городах Нижегородской области почти полтысячи выбранных самими жителями проектов - отремонтировать дороги, водопроводы, провести уличное освещение, построить детские и спортивные площадки - продлевается и на 2016 год!

Отремонтировано, построено, реконструировано...

В селе Кочко-Пожарки Сергачского района по областной программе поддержки местных инициатив был построен каток. Такой выбор сделали сами жители, приняв решение на сельском собрании.

- У нас в селе есть хоккейная команда, которая играет в ФОКе, выигрывает у соперников. Вот мы и хотели улучшить ребятам условия для тренировок, - рассказал глава сельской администрации Рустям Абдуллин. - Теперь думаем о проектах строительства дороги и ремонта Дома культуры.

- Мы занимаемся с друзьями шорт-треком. Раньше тренировались на льду старого пруда. Сильно там не разгонишься - мешают камыши. Другое дело на новом катке, где можно держаться за бортики и не падать! - делится первыми впечатлениями от тренировки житель села Руслан Шакиров.

- Наш каток стал местом притяжения для людей! Сюда приходят покататься и взрослые, и дети, - в свою очередь, рассказала местная жительница Фавзия Тевлятбаева. - Приятно, что на село обратили внимание!

Каток в селе Кочко-Пожарки Сергачского района стал одним из 253-х проектов, реализованных по программе поддержки местных инициатив. Всего же в 2015 году в городах и районах области, в рамках программы, было отремонтировано 88 дорог и мостов, 8 объектов ЖКХ (газопроводов и канализации), построено 15 объектов физкультуры и спорта, 14 детских игровых площадок, реконструировано 13 памятников войны и 7 учреждений культуры. Удалось привести в порядок 36 объектов водоснабжения (колодцев, артезианских скважин, водонапорных башен), 8 линий уличного освещения, обустроить 9 парков. На десятках придомовых территорий, пешеходных переходах, в местах захоронений были проведены работы по благоустройству.



▲ В городском парке

В Навашинском районе

- В Навашинском районе проекты по поддержке местных инициатив реализуются с 2014 года. Только в 2015 году их насчитывалось 6. На реализацию было израсходовано 5849071,82 рубля, в том числе субсидия за счет средств областного бюджета составила 3224263,20 рубля, средства местного бюджета - 1759443,25 рубля, спонсоров - 325404,31 рубля, населения - 539961,06 рубля, - говорит начальник управления инвестиций, архитектуры, организации строительства и благоустройства городского округа Навашинский Сергей Ивентьев.

Были отремонтированы автомобильные дороги в селах Спас-Седчено, Б-Окулово по улице Ленина, обустроено кладбище в поселке Теша, модернизированы системы водоснабжения в деревне Рогово, селе Ефаново, благоустроена территория городского парка у озера Зеленое в Навашино.

Буквально каждый из этих объектов вызывает у населения только позитивные эмоции, порождает новые предложения.

- В настоящее время постановление правительства о том, что программа будет реализована в 2016 году пока не вышло. Тем не менее, администрация городского округа формирует объекты для включения их в данную программу. В местном бюджете на 2016 год финансовые средства на оплату доли по реализации проектов предусмотрены, - сообщил Сергей Александрович.

Свое будущее создают сами

Вообще же с 2013 года, когда стартовала областная программа поддержки местных инициатив, всего удалось

реализовать 477 различных проектов, а количество населения, которое смогло воспользоваться результатами этого труда (благополучателей) выросло за три года с 78 тысяч до гигантской цифры - 1,6 миллиона человек! По сути, половина жителей области!

- Опыт реализации программой поддержки местных инициатив является примером для других регионов! - заявил председатель комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, председатель Всероссийского совета местного самоуправления Дмитрий Азаров. - Заслуживает искреннего уважения активность нижегородцев! То, что они свое будущее создают сами, вкладывая труд, а иногда и копейку, в реализацию проектов, которые можно «пощупать руками» - новая дорога, сквер, детская площадка и многое другое!

Отметим, что добровольное софинансирование проектов населением, как условие участия муниципалитета в программе, в корне поменяло отношение людей к общественному имуществу. Даже вложив, пусть символические, но собственные средства в благоустройство парка, реконструкцию дороги, спортплощадку, люди начинают беречь «свое» имущество и защищать его.

- Я помню, что в рабочем поселке Шайгино Тоншаевского района еще в 2013 году по программе отремонтировали дорогу, а потом местные жители пришли в администрацию и попросили выпустить распоряжение и запретить движение большегрузного транспорта по этой дороге со словами: «Это наша дорога, и мы ее будем охранять!» - поделился с журналистами губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Это говорит о том, что люди по-другому, очень бережно относятся к тому, во что сами вложились. Статистика показывает, что программа с каждым годом приобретает все большую популярность, поэтому я принял решение продлить программу и на 2016 год, чтобы все желающие смогли принять в ней участие!

Как показывает жизнь, благодаря программе люди в некоторых поселениях впервые почувствовали себя хозяевами на своей территории. Ведь это только на первый взгляд программа направлена на решение узких вопросов благоустройства. Главным же долгосрочным эффектом ее действия становится формирование в нашей области полноценного, ответственного гражданского общества!

Инна МИРОНОВА. Фото из архива редакции